

Anuncios y comunicados
A PRECIOS CONVENCIONALES
No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Número suelto 10 céntimos

EL PUEBLO

OFICINA DE IMPRESION
Don Juan de Austria, 10
Teléfono 741
Número suelto 10 céntimos

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

Año XXXI

Fundador: V. BLASCO IBANEZ

Viernes 11 de Julio de 1924

Director: FELIX AZZATI

Núm. 11428

CRONICAS DE MADRID

“La Dama de las Camelias”, en La Latina

El distrito de la Latina, es, en Madrid, uno de los más populares. Abarca lo realmente típico de los barrios bajos. En época de elecciones, vibran allí todos los ideales de libertad; desahoga sus ímpetus casizos el mercado de la Cebada, dicen las verduleras todo lo que se les antoja a los guardias y los gitanos venden sus caballerías con gracejo inconfundible.

En el distrito de la Latina han obtenido los más grandes éxitos cuantas obras sociales se han representado y para completar el ambiente popular artístico de Madrid, se edificó el llamado de La Latina, pequeño, pero simpático, y siempre, en todas las épocas del año, más concurrido que ninguno.

Al principio, hacían en él sus temporadas compañías humildes, para interpretar un determinado repertorio. Género modesto, melodrama; nada de complicaciones. Pero, ocurriéndose un día a Enrique Borrás presentarse con su gente en el teatro de La Latina y fué tal el entusiasmo, el fervor con que el público le tratara, que prolongó la temporada quince ó veinte días más de lo convenido. El admirable actor catalán había descubierto una especial sensibilidad en aquellas masas poco exigentes á las que, en otro tiempo, se ofrecían bazofias insoportables, aletuyas de los tiempos viejos.

A Borrás, siguieron Loreto y Chicote, cuyas chanzas reían los espectadores de La Latina con singular espontaneidad, y ahora actúa en este teatro la compañía de Sassone y de María Palou, que no se distinguen precisamente por ofrecer un repertorio vulgar y mucho menos pasado de moda.

Pues bien, las comedias más delgadas, los dramas más intensamente modernos, son objeto en La Latina de un acogimiento que desconcierta. Yo creo que hasta Pirandello logrará entenderse con aquel público, que no lee mucho, pero que digiere y siente mejor que muchos públicos infatuados é intelectuales.

«La Dama de las Camelias», que se representa en estos momentos, llena el teatro, arranca ovaciones indescriptibles, impresiona y conmueve.

Y eso que María Palou no es una «Dama de las Camelias» melodramática, sino todo lo contrario. Se la escucha, se la sigue en sus notables inflexiones de voz, se la estimula con gritos de cariño. Y es que el arte, tan liberal, tan generoso siempre, no reconoce clases ni educaciones. Entra en las almas y produce en ellas el frenesí de la emoción, sin titubear en ninguna de ellas.

Confieso que he salido del teatro de La Latina bastante asombrado. Seguramente, no habré asistido á una representación de «La Dama de las Camelias» semejante. ¡Qué atención, qué modo de recoger los pensamientos escénicos, qué respeto á los actores, á la farsa, al interés dramático de la música! Si pudiera, llamaría á las puertas del sepulcro de Dumas, el pulcro, el sentimental, el aristócrata, y le diría: «Es mentira lo de la selección. No hay más que un arte: el que llega á todos los corazones.»

Y, como Hamlet, murmuraría entre las sombras de la noche:
—Descansa, descansa...

ARTURO MORI.

UN INSULTO ECOS

Quefemos dar cuenta á nuestros lectores de un hecho que puede justificarse acritud nuestras del porvenir. Su felicitad bastará para explicarnos.

Cuando se creó el Stadium, fué EL PUEBLO un defensor entusiasta de esa reforma, como lo es de cuantas de algún modo tiendan á hermosarse nuestra ciudad y urbanizarla.

Como el Stadium es el campo del Gimnástico, se suscitó en el ánimo de partidarios de otros clubs alguna duda acerca de nuestra neutralidad en esta apasionada contienda del futbolismo. Sin embargo, hemos creído ofrecer muestras elocuentísimas á todos los clubs de que EL PUEBLO pone sus pasiones, por imperativos de conciencia, en otros problemas ajenos totalmente á las pelotas sin nada dentro. Elogiamos al equipo que lo merece. Censuramos (pocas veces esto) á quien lo merece, también. Sentimos vivísimas simpatías hacia cuantos trabajan, aun en cosa sin trascendencia alguna, como el futbol, para que el nombre de Valencia quede muy alto. En suma, nos hemos pasado la vida luchando por ser libres y hubiera sido gran majadería, á estos años, quedar esclavos de un ala, de un medio centro ó de un interior... derecha, si no hay en es interior... aunque sea de la izquierda algo que sea total y cabalmente de nuestro gusto.

Ayer, el Administrador de EL PUEBLO señor Azzati, hijo de nuestro Director, fué á las oficinas del Stadium con el propósito de cobrar una factura que dicha entidad nos debe. Y cuál no sería la sorpresa de dicho señor cuando en vez de recibir el importe de la deuda oyó que una voz, la voz de un cochino, sin duda, lanzaba este insulto: «¡Tots els de EL PUEBLO son uns gamberros!»

Nuestros lectores, como son decentes, ignorarán lo que en el lenguaje de cauce del Turia quiere decir «gamberros» este calificativo de burdel que el Stadium aplica á los que no son partidarios de su equipo, quiere decir hijo de... Sospechamos, por inclinación á la justicia, que no todos los socios aman esta indecencia. Seguros estamos de interpretar el sentir de cuantos hombres dignos estén afiliados á esa entidad que ha merecido nuestros más sinceros respetos; pero, el calificativo, en el cauce, ha tomado carta de naturaleza para aquellos á quienes se considera afiliados á otros clubs. Y como nosotros no estamos afiliados á ninguno y nuestra estimación no puede llegar más allá de nuestro sentimiento de libertad en la exposición del juicio que nos sugiera una jugada ó un partido, al oír cómo un grosero sin noción de su responsabilidad, nos envuelve en ese dictado, nos creemos en el caso (ya que no sabemos quién es, para escupir la cara cobarde de quien este haya dicho) de llamar la atención de presidente de dicho club para notificarle que nos creemos en el derecho de exigir una reparación del canallesco é injusto agravio.

Nunca puede quedar sin réplica un insulto como ese: pero lo despreciaríamos, como despreciamos tantas cosas, si á la injusticia no se uniese la vileza. Y como al principio decíamos, pudiera esa bajeza tener otras derivaciones, nos hemos creído en el caso de hacerla pública para que todo se explique.

Vida municipal

El excelentísimo Ayuntamiento tiene acordado proceder á la venta de unos solares existentes entre la Avenida del Puerto y el Camino Honda del Grao, por frente al Portalé, cuya valoración y que ha de servir de base para la licitación á la alza, es la siguiente:

Uno por 7.298,10 pesetas, otro por pesetas 6.172,09, otro por 6.013,42, otro por 6.655,19 y otro por 5.760,48

La subasta tendrá lugar en las Casas Consistoriales á las doce del día 30 del corriente mes.

El pliego de condiciones, planos y capacidad de dichos solares estarán de manifiesto todos los días laborables en el negociado de Reformas Urbanas de la secretaría municipal.

Se saca á concurso por quince días á partir del día de la fecha, la provisión de la plaza de ayudante de la brigada de Bomberos, vacante por jubilación de don José María Roca Blay. Las condiciones estarán de manifiesto en el negociado correspondiente de Bomberos, donde deberán ser presentadas las solicitudes correspondientes.

Valencia 10 de Julio de 1924.—El presidente, M. Peris.

Recaudación obtenida el día 10:
Matadero general, 2.686,74 pesetas.
Idem del Grao, 528,10.
Idem del Cabanal, 275,69.
Idem Benimamet, 3.
Estaciones sanitarias, 933,67.
Análisis y examen de substancias, 495,83.
Circulación rodada, 1.195.
Pescado, 1,40.
Extraordinarios, 583,60.
Bebidas, 6.989,49.
Total, 13.692,43 pesetas.

REMITIDO

La supresión de la Escuela de Náutica

Señor Director de EL PUEBLO.

Mi distinguido amigo: Conocedor de cómo se interesa usted por los problemas que afectan á nuestra querida Valencia, me permito enviarte la adjunta carta abierta dirigida á los señores presidentes de las entidades valencianas por si tiene á bien insertarla en el periódico de su digna dirección.

Anticipándole las gracias queda de usted atento s. s. q. e. s. m.—El Director de la Escuela de Náutica.

Carta abierta

Excelentísimos señores presidentes del Ayuntamiento de Valencia, de la Diputación provincial, de la Compañía Transmediterránea, del Ateneo Mercantil, Cámara de Comercio y Navegación y Juntas de Obras del Puerto, Fomento Industrial y Mercantil y Cámara Agrícola.

Muy respetables señores: La Prensa de Valencia de todos sectores y matrices viene ocupándose durante estos días de la supresión de la Escuela de Náutica de esta ciudad.

Como director de este centro y en nombre del claustro de profesores, tengo el deber de manifestar públicamente nuestra gratitud por el celo é interés que han puesto en esta campaña. Habló la Prensa y hablaron los padres de los alumnos y no sería justo que el profesorado de la Escuela emudeciese.

Por este motivo entiendo que es un deber en dirigimos á los muy ilustrados presidentes antes mencionados para que con conocimiento de causa puedan las entidades mercantiles ayudadas intervenir en este problema, basándose en datos estadísticos que prueban la vitalidad de la Escuela de Náutica de Valencia y los perjuicios enormes que se acarrearían á numerosas familias si se confirmase la supresión de este centro.

La Escuela de Náutica de Valencia, cuenta aproximadamente un siglo de existencia y durante el último decenio alcanzó una matrícula de 1.176 alumnos con 6.216 inscripciones de matrícula, resultando un promedio de 117 alumnos por año, que el último curso resultaron 145 alumnos para los estudios de pilotaje y 37 de maquinistas navales que hacen un total de 182 alumnos.

No les parece á los señores presidentes mencionados que estas solas cifras indican la necesidad de la subsistencia de la Escuela de Náutica de Valencia?

Otra razón poderosa que aboga en favorable sentido es la siguiente: las estadísticas de la marina mercante de la flota de nuestra Transmediterránea, arrojan la cifra de un 33 por 100 de marineros valencianos salida de esta Escuela.

Otra razón de orden económico abona la continuación de la Escuela: La importancia del puerto de Valencia. Salen anualmente mercancías por valor de más de 205.000.000 de pesetas y porque el número de vapor y vela entrados en nuestro puerto en el año precedente fué de 1.700 ó sea 200 más que el año anterior. Los barcos despachados en comercio de cabotaje fueron 1.500; la producción de nuestros arcoses fué de 220 millones de kilogramos y la de la naranja cuatro millones de quintales métricos. ¿Estos argumentos de orden económico no indican que nuestro puerto

siente la necesidad de una Escuela de Náutica?

Si se estudia geográficamente España, podemos afirmar que nuestro país es eminentemente marítimo y que su potencialidad económica ha de acrecer por su resurgimiento naval y estas afirmaciones tienen por base el gran perímetro costero español de 1.282 millas de las cuales hay 898 millas en el dilatado litoral mediterráneo y esta vasta extensión no cuenta más Escuela de Náutica que en los dos extremos: Cádiz y Barcelona.

Si atendemos al tonelaje Valencia cuenta con 63.072 (r. b.) y con numerosas embarcaciones de cincuenta toneladas (r. b.) No creen los señores presidentes aludidos que este gran tonelaje necesita de los pilotos que salen de nuestra Escuela?

No podemos olvidar tampoco que en breve tendrá nuestro puerto mayor importancia debida á la entidad formada por los astilleros de la Transmediterránea, la Sociedad Vulcanco, los Talleres Gómez y la Casa Krupp.

Por todas estas razones y en virtud de la real orden de 4 del actual que autoriza á las corporaciones provinciales y municipales y á las entidades de carácter mercantil que así lo deseen sostener las enseñanzas náuticas, es por lo que el claustro de profesores de esta Escuela hace un llamamiento á la cultura de tan dignos presidentes para que la Escuela de Náutica de Valencia siga viviendo y que la juventud dedicada á estos estudios pueda tener un centro de cultura para poder laborar el día de mañana por la prosperidad de nuestra marina mercante, por nuestra querida Valencia y por el bien de España.

Les saludan respetuosamente y les envían el testimonio de su consideración más distinguida.—Los profesores de la Escuela de Náutica de Valencia.

Nota.—Cualquiera solución que puedan adoptar, cumpelen manifestarles que será acatada con todo respeto, si bien habrá de ser antes del 20 del actual, ya que la aludida real orden no concede plazo mayor para acogerse á ella.

Por no haber recibido á tiempo nuestras bobinas de seis y ocho páginas, nos vemos obligados hoy á dar el periódico de cuatro. Tenemos noticia de que hoy mismo se recibe nuestra expedición y, por lo tanto, mañana se publicará EL PUEBLO con su formato ordinario.

Rogamos á nuestros lectores nos disculpen, ya que el contratiempo no puede sernos imputable.

CASA LÓPEZ

Para campo, viaje y toros no hay fiambre mejor que las especiales empanadas de merluza que fabrica esta casa.

SE ADMITEN ENCARGOS
PI Y MARGALL, 31

Mecánico y conductor de auto, se ofrece

desde las tres de la tarde, y días festivos durante todo el día.

Razón, en la Administración de este periódico.

EL PAGO DE NÓMINAS AL AYUNTAMIENTO.

Creando interpretaría la opinión de los funcionarios municipales, se nos ha permitido que nos dirijamos al alcalde, señor Avilés, llamándole la atención en lo que se refiere al pago de nóminas de dichos empleados.

Ante todo, hemos de reconocer, en justicia, que el señor Avilés, no desatiende tan sagrada obligación; pero, a pesar de ello, el empleado municipal cobra sus haberes con la regularidad debida, lo cual ocasiona grandes trastornos en la vida de los hogares modestos, en les que no se puede establecer un orden, base esencialísima de la economía doméstica.

No es imputable, lo repetimos, al Alcalde, el desbarajuste reinante en el pago de nóminas; obedece, á ese exceso de burocratismo que tantas veces ha censurado el señor Avilés, pero burocratismo ilto, quizás unipersonal, como si existiese una conjura entorpecedora y dificultativa en contra del empleado modesto que necesita el sueldo con regularidad para no caer como acontece, en las garras de los desalmados usureros.

Todos cuantos viven de un sueldo, necesitan saber cuándo cobrar; lo contrario, que le sea satisfecho el haber (fija cinco de un mes, por ejemplo, para el siguiente cobrar el día treinta, e rearranjar aquellas reglas de buen orden doméstico, llevando la desesperación y el desbarajuste, al domicilio del pobre empleado.

El señor Avilés, con alteza de miras y velando por el bienestar de quien p. cumplir con su deber, tiene derecho; que se le remunere su labor con la puntualidad debida, haría una obra de justicia, de suprema justicia, imponiéndose a dicho burocratismo unipersonal y dificultativo, en bien de los intereses de sus subordinados y de los que á éstos se les encomienda, ya que es muy natural que ha de trabajar con asiduidad y con gusto, quien sabe que ha de ver, aunque modestamente, recompensada su labor en un plazo fijo, para así poder atender á sus inevitables necesidades económicas.

Esperamos que el Alcalde se haga cargo de cuanto le decimos, para obra en consecuencia.

Una ola de pudo invade la playa.

Siempre hemos combatido por absurda y medioeval, esa puerilísima separación de sexos, impuesta en nuestra playa á los bañistas. Tal medida, nos ha puesto siempre en evidencia ante los forasteros, que no aciertan á explicar que Valencia sea una excepción ante las demás playas nacionales y extranjeras, en las cuales, á pesar de no imponerse aquella pueril división, se respeta mutuamente, dentro de la más exquisita educación.

Digamos, por qué razón, se ha impedido que uno pueda bañarse con una mujer, siempre, naturalmente, que no se ofenda al decoro público ó privado. Me bien que se sienta la mano con energía al salvaje que no sea digno de vivir en una sociedad moderna; pero de ahí á prohibir que mujeres y hombres se bañen juntos, media un abismo, y lo consideramos un disparate.

¿Qué han de pensar de nosotros los que han visitado otras playas?

¡Vaya un concepto que han de formar de nuestras costumbres y de nuestra educación!

Y si siempre hemos sustentado esta opinión, contraria á que sean los baños de distinto sexo separados por un antiestética valla, ahora la robusetece ola de pudo que ha invadido la playa.

Latidos de la opinión. La Asociación Valenciana de Caridad.

Se nos ruega la inserción de lo siguiente:

«Estos días se viene hablando de la probable desaparición forzosa de esta institución, debido á la falta de subvención por parte de este excelentísimo Ayuntamiento, que la ha suprimido en virtud de lo consignado en el Estatuto Municipal.

Nosotros, como valencianos, debemos agruparnos alrededor de esta Casa de Caridad, para prestarle todo nuestro apoyo y procurar para ella el esplendor y holgura á que es merecedora una institución que nos honra, que cabe en Valencia el honor de su iniciación, y que ha sido imitada por la mayoría de las ciudades de España.

Los medios de su sostenimiento deben de ser propios, y por tanto, entendemos, que la junta directiva debe ampliarse notablemente en forma tal, que puedan constituirse comisiones de distrito que se encarguen de recabar adhesiones materiales, pues bien trabajado podría sostenerse solamente de la suscripción voluntaria.

Deben de organizarse el mayor número de beneficios posible; en particular, funciones teatrales, verbenas en los Viveros, plaza de Toros, Las Arenas y demás sitios análogos.

Además, en Valencia, ha sido suprimida la Fiesta de la Flor, y con este motivo la directiva de la Asociación, podría recabar para ella, la organización de la mencionada fiesta, que tan buenos rendimientos dió en otras ocasiones.

En fin; creemos que no hay que desmayar, sino por el contrario, trabajar

LO QUE PASA EN HACIENDA

No debe causar extrañeza al delegado de Hacienda el que la Prensa acosa cuanto haya de razón en las quejas de los contribuyentes; de la justeza y razón de las mismas habla el mismo señor delegado en su suelto oficioso de 9 del actual al reconocer, como también reconocimos y por eso se insertaron en estas columnas que los servicios de anticipaciones de cuotas y otros están necesitados de urgentes reformas para simplificarlos, facilitarlos y evitar molestias á los contribuyentes.

Tampoco había para qué sacar á relucir en esta ocasión la labor llevada á cabo por los empleados, labor abrumadora hasta el extremo de que ha sido imposible abrir el cobro en esta provincia en primero de Mayo, sino llevarlo hasta el presente mes de Julio y nada se dijo de su laboriosidad; fué más bien al revés: que tomando como yunque al contribuyente, en su afán de complicar los servicios, se le molestaba con idas y venidas, trabas, dificultades, bastantes y justificaciones para pagar anticipadamente sus cuotas.

No estamos conformes en que haya necesidad absoluta de modificar los artículos 30 y siguientes de la Instrucción de 26 de Abril de 1900 por cuanto á facilidades al contribuyente se refiere, pues las dan suficientes; lo que sí hay necesidad es de que la más antigua circular de 6 de Agosto de 1892 que á la postre es una circular sin la categoría de real orden haga ficticios los derechos de beneficios otorgados por ley de 26 de Abril de 1900 al aplicarla restrictivamente. Y no es que el espíritu de esa circular tienda á molestar ya que cita á los interesados sin decir si son ó no directos.

Lo que dice el Alcalde

Ayer entregó el señor Avilés la siguiente nota:

«He leído en la Prensa una instancia que ayer por la mañana me entregó en mano una comisión de vecinos de Grao, relativa á un depósito de gasolina que se pretende establecer allí.

No era ayer día de recibo, y si con redi audiencia á la expresada comisión fué porque me lo rogaron algunos concejales; pero si hubiera sabido que la instancia que me entregaron iba á ser dada, ó lo había sido ya, á la Prensa si hubiera admitido tal instancia ni hubiera recibido á la comisión, porque e acudir á la Prensa antes de gestiona oficialmente los asuntos, indica, por lo menos, desconfianza en la rectitud de Ayuntamiento, y esto, claro es, que no lo puedo admitir ni menos todavía sancionar.

Por lo demás, la instancia en cuestión ha llegado tarde, porque el asunto estaba ya acordado, como lo prueba e que por la tarde se aprobó el dictamen en la Comisión permanente, y yo, que en otras circunstancias, no tendría e menor inconveniente en decir los términos del acuerdo que van á ser publicados dentro de pocos días, dada la des atención que esta comisión ha tenido me reservo todavía el decir en qué consisten, por lo que me limito á hacer constar que, con peticiones y sin ellas con visitas de comisiones y sin visitas con recomendaciones y sin recomendaciones, todos los asuntos que se someten al Ayuntamiento los procuramos resolver dentro de las normas de la justicia y en el sentido que más favorezcan á los intereses generales de la ciudad.

Conste eso una vez más como indicación, que por fortuna no estamos ahora en los tiempos de las recomendaciones y de ciertas campañas que nad pueden valer contra la rectitud y la justicia.»

«Han quedado terminadas sin llegar á un acuerdo, las negociaciones entre el Ayuntamiento por una parte y la Compañía de los Ferrocarriles del Norte de la Inmobiliaria, por otra.

Las pretensiones del Norte fueron in aceptables y muy superiores á lo que d palabra y en la primera entrevista no anunciaron.

Como el Ayuntamiento entiende que tiene de su parte la razón, la ruptura de las negociaciones sólo supone un pequeño retraso en el arreglo de las dificultades surgidas. Ahora, lo que probablemente convendrá, es modificar una parte del plan de ensanche, ya que la existencia de la estación y el formidable tráfico que para la circulación supone el gran número de vías en aquella parte, hace que los proyectos estudiados tengan que sufrir alguna modificación la cual quizás perjudique á los poseedores de algunos terrenos, porque no le permitirá realizar los beneficios que se esperaban, pero en cambio la ciudad saldrá ganando y el Ayuntamiento economizará cantidades de consideración; y finalmente, la reforma y mejora de Valencia se llevará por donde más convenga, y no precisamente por donde interesa á algunos particulares.»

FERIA DE JULIO

Batalla de flores

La comisión de Batalla de flores, tiene el propósito de que este año haya mucha concurrencia de carruajes en dicho festejo y para el efecto aparte de los coches e gran porte que ha acordado confeccionar presentará también 20 carruajes ligeros (m lords y jardineras) que, adornados con flores, formarán un elemento muy apreciable para el combate.

Tiene noticias esta comisión que muchos particulares presentarán también sus milord y jardineras, adornados ligeramente.

Ha quedado abierta, en la secretaría de esta comisión, la lista de encargos de toda clase de palcos para dicho festejo, la cual quedará cerrada el día 24 del actual.

Dr. Luis Valencia Negro

MEDICINA GENERAL — NIÑOS

Domicilio: Juristas, 8, principal
Clínica: San Vicente, 36 y Cerrajerías, 2, principal

Dr. Muñoz Carbonero

MEDICINA.—RAYOS X

CALLE DE LA PAZ, NUM. 36

DEBATES MUNICIPALES

Celebró la sesión ordinaria la Comisión permanente, presidiendo el Alcalde señor Avilés.

Los principales dictámenes que se aprobaron, del orden del día, fueron: que se fije en 75 céntimos el precio de las sillas de preferencia y en 50 la general, para presenciar los fuegos artificiales; clausura de una carnicería de don Agustín España; conceder una subvención de 2.000 pesetas á la Federación de Sindicatos Obreros Femeninos de Nuestra Señora de los Desamparados; autorizar á la empresa del Stadium á realizar ciertas obras; impedir el paso por el fo á los carreteros que utilizan un boquete junto al puente de Hierro para eludir el pago del portazgo del camino del Grao.

Precios para presenciar los Bailes populares y celebración de una verbenas en los Viveros, la noche del 15 del actual.

Que cese la facultad del señor depositario de proponer el personal de la deogitaría, el que será nombrado por el Ayuntamiento con arreglo á los reglamentos que se establezcan; que cesen en los cargos de oficial mayor y oficial primero de dicha dependencia, don Eugenio Vives Ibáñez y don Eugenio López Codina, ofreciéndoseles el cargo de oficiales quintos de Secretaría y que se nombre oficial primero de Depositaria, con carácter interino, á don Francisco Catalán Moliner.

Pasaron á comisión, á propuesta del señor Oliag y del señor Martínez, los dictámenes referentes á la subvención de 2.000 pesetas á la Federación de Sindicatos obreros femeninos y el de Policía urbana y limpieza, que propone no se continúe el actual contrato para la venta de la basura y que se forme nuevo pliego de condiciones para intentar nueva subasta.

El Alcalde propuso, y se acordó, que constase en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del concejal corporativo señor Dasí y el de la madre del concejal señor Hueso.

Con esto terminó la sesión.

Otra cosa dice la ley antes citada en sus artículos 30 y siguientes y, sobre todo, que ninguna circular puede mermar os derechos civiles del ciudadano de pagar por quien quiera hacerlo.

Y aún duele más al contribuyente y le extraña más que al señor delegado, el que se exijan las dificultades del cobro antes que las facilidades del pago; cobra a bonificación antes que paga los anticipos que la ocasiona, anacronismo inventado para dificultar.

«No es más lógico pagar y devolver luego la bonificación producida por dicho pago?»

Pero ni aun eso siquiera, señor delegado fundándose en el principio de que nadie puede ser acreedor y deudor de sí mismo, se dictó el artículo 1.102 del Código civil que aclara esa confusión de los derechos, extinguiendo la obligación cuando ambos conceptos se reuman en una misma persona, particular que se refleja con toda claridad en el párrafo último del artículo 31 de la Instrucción que cita, al decir que le serán entregados os recibos al contribuyente «previo pago de la cantidad líquida que corresponda, consignando al dorso de aquéllas la suma satisfecha y la bonificación deducida.»

¿Dónde está el cobro y sus consiguientes molestias?

De todos modos, cuanto hemos acogido en estas columnas no ha sido por otra causa que por la razón que creemos compañía á las quejas y lo deja concurrido la nota oficiosa.

TOROS

ZURITO, LATORRE Y LITRI

Los ases de la novillería contra seis mansos

Es posible que algunos aficionados juzguen un tanto aventurado el calificativo de "ases", aplicado a los novilleros que actuaron ayer. Pero yo digo lo que a mi amigo mío: hasta que no se torrea a día laborable, llenando la plaza en colmo, no se es torero de ruido. Había que ver el entusiasmo con que la gente iba hacia el circo una hora antes de la corrida; los forasteros que vinieron expresamente para presenciar el acontecimiento; los abusos de la reventa (así la autorizada como la clandestina), cobrando triple por los billetes. Todos los síntomas característicos de las corridas que, a penas anunciadas, producen expectación. Se acabó el papel, es claro y quedaba en la calle miles de personas, sin alcanzar billete, costase lo que costase.

Y, sin embargo... Falló el elemento principal de la fiesta: el toro, pues por casualidad salió uno para lucir los chicos, desahogadamente, sus habilidades. Por esto mismo es más de agradecer el esfuerzo realizado por los matadores, conscientes del papel que las circunstancias les asignaba, y de aquí es que los aplausos fuesen envueltos en un halo de cariñosa simpatía, que si obligaba a mucho, tampoco pudo considerarse defraudada. Si uno puso valor o arranca en las estocadas, y otro revoleo deseo porfiado en verter sus filigranas con el capote, y el de Huelva asombró por valiente, con valor a prueba y los tres, en fin, pusieron corazón y voluntad para que los 16.000 espectadores no se llamasen a engaño, es justo que el revistero lo consigne, para que conste que los "ases" de la novillería cumplieron con creces en esta corrida, precursora de lo que va a verse en la novillería de Feria. Ya verán ustedes...

Se les recibió con una ovación en el paseo, repetida luego en el éxito rotundo del Litrí y poco después, en aquel soberbio tercio de quites, en el toro cuarto, donde el entusiasmo no tuvo límite, por lo que hicieron las espadas y particularmente por el afán que pusieron en que el público se fuera con ellos. No es fácil ganar las palmas con más honradez y por... ríñones. Si ayer sale novillada brava y boyante, a estas horas todavía creíamos estar presenciando los lances esculturales de Latorre y las inauditas hazas del Litrí. He ahí por qué somos partidarios de ver a los novilleros con reses suaves, especialmente a los novilleros que tengan personalidad.

Pero el axioma de Pepe Moros se cumplió una vez más, sólo que en beneficio de los toreros: ellos lo hicieron todo.

La plaza ofrecía un aspecto imponente minutos antes de las seis; parecía una tarde de Feria de las de frontón. Llena hasta las banderas y poseído el público de entusiasmo semejante al que producían en sus primeros tiempos José Solito y Belmonte. Una tarde de toros... aunque sin toros.

De lo más desabrido, bronco y huido que hemos visto fueron los novillos de Fernando Villalón, los seis sin excepción. Saltando la valla, atropellando en las lufdas, volviendo la cara a los caballos, cerniéndose ante la capa y la muleta, tapándose en banderillas. Todo esto, con la agravante de dar el pego en la salida, al verlos bien de presentación, con pitones respetables y hasta con tipo. Nada, una buyarda insoportable, en la que fueron quemados segundo y quinto, no obstante acosarlos.

Aguantaron, bravuconeo, veinte puñazos, por diez caídas y cinco caballos para el arrastre.

Su peso, en la romana, fué el siguiente: Primero, 225 kilos; segundo, 216; tercero, 223; cuarto, 227; quinto, 243; sexto, 284.—Total, 1.418 kilos.

Zurito, dándose por enterado de la clase de compañeros con quienes alternaba, apretó cuanto pudo y compitió dignamente con ellos, dejando a menudo que los pitones le rozaran el cuerpo. No pudo lanzar a gusto a su primer toro, limitándose a lucir en un quite afanoso, siendo también de buena marca los de Latorre y Litrí. En el trasteo, y al dar un ayudado, recibió fuerte palatazo, que no lo descompuso, toroneando valiente de rodillas y doblando con la derecha. Se le quedaba cerniendo ante el engaño, viéndose al espada vacilar en algunos momentos. El muleteo a dos manos parecía indicado o el macheteo eficaz. Le entró muy bien a matar, para una estocada alta, perdiendo la muleta, y al intentar el descabello sufrió una colada peligrosa.

Muchas palmas al corrobó.

El cuarto fué de más poder que bravura. No se estrechó el matador en los lances de capa, pero, en cambio, hizo un quite valeroso y torero, engendrando de rodillas, con un farol y ejecutando seguidamente tres buenas verónicas, que le valieron una ovación. Fué éste el tercio de quites más lucido de la tarde.

Diffícil y en defensa estaba el de Villalón cuando Zurito lo tomó con la muleta, desarrollando una facna breve y lucida, en la que hubo gran valentía en uno de pecho, de rodillas y con la derecha—resultando casi cogido—y atacando a matar bien, para un pinchazo delantero y profundo. Más tela, y entrando superiormente una estocada grande arriba, perdiendo otra vez la muleta. ¡Cuidado, joven, que eso puede atribuirse a martingaleo! A Fortuna, atribuir tan buen matador, se le censuró ese defecto en la Feria de hace dos años, aunque por dos veces le dieran la oreja, dejando la muleta en la cara de la res.

A Zurito se le dió el público, en este toro, abucheando al presidente porque se resistió a concedérsela.

Con permiso: creo que la presidencia no estuvo tan mal como todo eso.

Dió el diestro la vuelta al ruedo, y al terminar la función, quisiera que no, salió a hombros como los otros.

Lorenzo Latorre confirmó en esta tercera novillada que es gente en esca de capote. Cuando se le da bien, que es muy frecuente, no hay quien lo superi, ni quizá quien lo iguale. Hay tal temple y suavidad y mando en sus verónicas, que el espectador se siente como subyugado. Los esfuerzos que hizo ayer y madrileño para dar lo suyo, habida cuenta de la calidad de sus toros! Los dos se los foguearon y, sin embargo, fué ovacionadísimo, particularmente en quites.

Toreó de capa al segundo, reparado a la vista y que iba huyendo y barbeando las tablas, con indudable inteligencia, luciendo algún lance por el lado derecho pues por el otro achuchaba.

Con la muleta anduvo movidillo, aunque sin perderle la cara; el manso no temaba mal la tela, si bien se arrancaba atropellando. Así que, en cuanto cuadró entró cuadranteo y puso medio esto que atravesado. Repitió, hábilmente, con el brazo suelto, para una estocada alta, barrenando un poco, que le valió palmas y algunos pitos.

Hizo un quite magnífico, de torero elegante, en el tercero, que le fué premiado con una ovación; pero su mejor acierto estuvo quitando en el toro siguiente: allí hacia los medios y obligando muy sobre corto a embestir, dibujó cuatro verónicas magistrales, un modelo de ejecución, valentía y lineal, levantándose los espectadores para ovacionar al torero.

No fué menor el empeño que puso por torrear de capa al quinto fugitivo; tanteó en varios tiempos dió cuatro o cinco verónicas estilistas, aplaudiéndole el público aquello y la buena voluntad demostrada.

Con la muleta, a dos manos y con escama trasteó inteligente, impidiendo hasta cierto punto que se marchara el enemigo. Dobló bien en algunos telonazos, casi le metió mano el buey y lo cazó de media estocada caída con cuarto un intento de descabello.

Palmas leves y hasta la otra.

Diffícil les va a ser a los novilleros que alternen con Litrí ganarle la pelea; y no precisamente aquí, donde su fama paridarios crecen a cada corrida que tora, sino allá donde se aprecien valor y la honrilla de no resultar vencido. Es natural suyo el no aparecer jactancioso ni dar importancia a cuanto hace. Su actitud, su manera de conducirse en el ruedo, llana, seria, sin afectación, rinden al espectador en favor suyo. Da cuanto puede y sabe, poniendo en ello su corazón de acero.

En los lances de capa para fijar los toros, se estrecha o los vacía con sobrada salida, según caen las pesas. Perdió o tres quites de los practicados ayer, y sobre todo, media docena de los peses que empleó para despachar a su primer toro, no se pueden describir sin experimentar temblores en la pluma. Ve un caso: habían Zurito y Latorre practicado en el toro cuarto, los dos quites de categoría, ya resenados, cuando le tocó su vez al morenazo. Lo tom afarolado, echóse el capote atrás, dándole la espalda al toro, sobre corto, como no se le arrancara, cambió de postura, es decir para el lance de frente por detrás, como se ejecuta generalmente; así, obligando, tirando materialmente del bicho, le marcó tres lances henchidos de valor, arte y aguante, que hicieron trepidar el edificio. Aún se van las palmas.

Sobervio de gesto, gallardía y valor inverosímil aquel trasteo para despachar a su primer toro. Hubo paños de pecho de rodillas, tan apretados y engendrados tan sobre corto, que parece imposible que el toro no se lo llevase por delante. Pues así dió dos, tres, cuatro, y luego de pie uno enorme; perdió la tela en una arrancada, y sin más se echaba a cogerla ante la cara del toro arrostrando una cogida, cuando desviaron a la res.

Un alboroto, señores; con acompañamiento de música, rugidos de entusiasmo y una tranquilidad pasmosa en el torero, para sacudirse al toro y sacudirse una estocada grande, entrando guapamente y alargando el brazo a falta de cruzar.

El toro rodó hecho polvo, se desat la ovación, dando la vuelta al ruedo el Litrí, obsequiando a los espectadores con la oreja del bicho y cayendo a la arena infinidad de sombreros y prendas de vestir.

Ha sido el éxito más completo que he tenido en Valencia Manuel Báez, más legítimo, porque en este caso todo lo hizo él.

El último, un pájaro de respeto, fué torreado de capa por Litrí para salir del paso: el buey trotó no permitía otra cosa. Poco castigado con la puya y conservando poder, pasó a manos de Litrí, que lo trasteó valiente, por delante dando su nota en dos de pecho valentísimos, consentiendo y aguantando como quien es. Dos estocadas, regulares, sin pasar el pitón, tres intentos de descabello, palmas y salida a hombros.

Al terminar el ya mentado tercio de quites en el cuarto toro y ante la ovación avasalladora que tributaron a los tres espadas, éstos se descubrieron y saludaron al público, estrechándose efusivamente las manos.

Y dicen que se dijeron: —¡Vaya, hasta el 31 de este mes en que, con mejor material, vamos a borrar las seis corridas de Feria!

¡Bravo! Puñadas o puñaladas habrá ese día para alcanzar billetes.

RIANO.

En San Sebastián

La mejor casa de viajeros
CASA ALDAYE : Urbaleja, 20 y 22

Trinquete de Pelayo

El partido de ayer

Después de los grandes partidos que se han dado en esta cancha durante todo el mes próximo pasado, y como consecuencia de los mismos, ayer se disputó el siguiente, integrado por lo más florido del cuadro y estando los equipos compuestos en la siguiente forma: Guara de Valencia, Bohigues de Pedreguer y Miñana de Simat (rojos), contra los azules Peiró de Gandía, Muñoz de Burjasot y Aranda de Vallada; el primero de este equipo no podía pasar del cuadro siete, además de estar obligado a hacer el juego de "feridos" y puntero.

A pesar de la gran expectación que había por ver el resultado de este partido, que como hemos dicho antes era consecuencia o resultado de otros anteriores, no ha sido lo que esperábamos, saliendo de fraudadas nuestras esperanzas, ya que Muñoz de Burjasot, que tan grandes y buenas tardes nos ha dado desde su reaparición, hoy safe a la cancha incoloro; le toca en suerte a su equipo hacer el primer juego de escalera, que ganan, pasando después al resto, haciendo vale dos veces, pero se le desgracia dos quites a Aranda después de estar rematados sobre los hierros de la barandilla del palco diagonal y pierden el juego, igualando a cinco; después pierden el juego de escalera y sucesivamente el de resto; Muñoz se desmaya y va nutriéndose poco a poco hasta quedar obnubilado todo el brillo de artista que posee, quedando convertido en un mal aficionado, incoloro y sin sabor.

Peiró no quiere abandonar el partido y consigue, ayudado por el bravo Aranda, urracar dos o tres juegos de escalera, que unidos al primero que se anotaron suman 20 en total, rematando el partido sus contrarios.

Resumen: Guara, bien; Pedreguer, colorado; Simat, bien; Peiró y Aranda, bien y voluntariosos; Lloco, pésimo e incoloro.

El partido, en general, seso.

Después para dar un poquito de gusto al respetable público, puesto que en el primer partido se le ha dado muy poco, se organiza otro partido a seis juegos, en la siguiente forma: Lloco, Aranda y Simat, azules, contra Guara, rojo; éste solo hace seis juegos de escalera, y después de besar y defender con tesón el partido, es arrollado por la fuerza de sus contrarios por ser un partido muy desigual para este quipier.

El público, satisfecho.—RAQUETA.

El partido benéfico de hoy

Dos grandes partidos componen el gran festival que en el trinquete de Pelayo se celebrará hoy a beneficio de las Colonias Escolares.

En primer lugar contendrán Guara / Calvo (rojos), contra Fuster (hijo) / Miñana (azules).

Después y a continuación jugarán Peiró, Bohigues y Mendoza (rojos), contra Muñoz, Aranda y Miñana (azules).

Los dos partidos serán a escalera, uerda y a cuarenta tantos cada uno.

Dado el fin benéfico del festival y los ilicitudes del espectáculo, no dudamos que el público acudirá numeroso a presenciarlo y a contribuir con su óbolo al bienestar de unos niños que después guardarán para los donantes el eterno reconocimiento de su gratitud.

CRÓNICAS JUDICIALES

Cuando ansiaba salvar su honra, pierde la vida

La víctima

Era joven, bonita, recatada, modosa. Ayudaba a sus padres en el modesto negocio de harinas, que éstos poseían.

Salía poco de casa, y casi siempre acompañada de su madre. Vida monótona, sin oscilaciones: siempre igual. Sin embargo, una pasión vibraba en su ser callado y tímido: una pasión, que apasionada, contenida, bullía intensa, callente, dramática. Luisa sentía amor hacia Juan, mozo, que casi desde su infancia, vivía en la misma casa que ella, ayudando también al desenvolvimiento del negocio de harinas.

Pasaba el tiempo tristemente para la joven, que ante la camaradería leal, pero sin amor, de Juan, veía languidecer su existencia, agotada por su pasión sin esperanza.

Una noche, inopinadamente, no supo resistir a un inesperado arrebatado de besos, que sintió el hombre al fijarse, acaso por primera vez, en que era hija la jovencucla.

Los procesados

Por deducciones y sospechas, fueron encausadas dos personas, como responsables de la muerte de Luisa. Esas dos personas fueron: una mujer acusada de haber proporcionado el brebaje a la joven, y Juan, culpado de haber conducido a Luisa al domicilio de la curandera.

El fiscal pedía, para cada uno de los encausados, la pena de seis años y cuatro meses de prisión mayor, considerándolos responsables de un delito complejo de aborto provocado y homicidio.

Los defensores señores Vargas y Buixareu, abogaron por la absolución de los procesados, alegando que la propia víctima, antes de morir, manifestó que ella, sola, y sin intervención de nadie, había tomado la bebida fatal.

El representante de la ley, modificó sus conclusiones, y pidió para los que ocupaban el barquillo de los acusados, la pena de un año y un día de prisión correccional, calificando el hecho de autos, como un homicidio por imprudencia.

La pincelada cómica

La nota jocunda y detonante, que surge como una loca cargada, en medio de un cuadro de desolación.

Compareció en la vista de causa como testigo, una joven bella, elegantemente vestida. El presidente le dirigió las preguntas de ritual, una de ellas la siguiente: —¿Profesión ejerce el testigo? —Ninguna. —¿Pues de que vive usted? —Pues, vivo... Tras ligera duda, contestó: —Pues vivo con un señor. Y quedó con la tranquilidad de ánimo de quien está seguro de que ha dicho bastante.

UN TOGADO.

Servicio telefónico

Se ruega nuevamente a los señores abonados, no den llamadas durante la celebración de una conferencia ni se retiren de los aparatos, mientras esperan contestación o que se persone el abonado con quien se desea hablar, pues la central interpreta las llamadas como fin de conferencia y retira la comunicación.

Campo de Mestalla

Domingo 13 de Julio de 1924, a las cuatro y media de la tarde

PRIMERA EXHIBICIÓN de ATLETISMO por la SECCIÓN del VALENCIA F. C.

Salto de altura con impulso.—Salto de pértiga.—Carrera 60 metros vallas.—Lanzamiento del disco.—Lanzamiento de jabalina.—Carreras de relevos 2 x 400. — Carrera 100 metros lisos

Terminada la exhibición de atletismo, se celebrará en obsequio al público, UN GRAN PARTIDO DE FUTBOL ENTRE LOS PRIMEROS EQUIPOS

Real Alcodiam Deportivo
— CONTRA —
VALENCIA F. C.

Entrada general con asiento, 1'25 pesetas.—Asiento de preferencia, 1'25 pesetas.—Medias entradas, 0'60 pesetas.—Palcos, 7'50 pesetas

Concierto por Angelina D'Artés

Anoche, ante el numeroso y selecto público que llenaba el Gran Café Martí, dió el primer concierto la famosa virtuosa del violín señorita Angelina D'Artés, acompañada por el notable pianista señor Zarzosa y el tan modesto como excelente violoncelo señor Martínez.

Había gran expectación entre los amantes de la buena música, por escuchar a esta joven que desde la edad de tres años recorre España cosechando entusiásticas ovaciones. Las que le prodigaron anoche en Martí fueron unánimes y muy merecidas, por la brillantez y justeza con que interpretó las obras que figuraban en el programa, teniendo que repetir, en su mayor parte ante la insistencia del auditorio, que las escuchó con delicioso recogimiento.

Es de lamentar que la señorita D'Artés no dé estas audiciones en sitios más capax, pues el Café Martí resulta pequeño. Así anoche vimos que gran número de familias tuvieron que marcharse por no encontrar dónde acomodarse.

En fin, nuestra enhorabuena a los dueños del Café Martí y a la concertista por el éxito alcanzado.

LIRICO

Hoy, a las 5'15 tarde y 9'30 noche:

El sendero del Paraíso

Drama de aventuras, en cuatro partes
Actualidades Gaumont
EXITAZO

El corazón de una mujer

Delicada comedia en cuatro partes, por MAE MARSH

Odisea de cinco duros

Chispeante cómica, en dos partes

"UNION LEVANTINA" Sociedad Anónima de Seguros

Se convoca a los señores accionistas de esta Sociedad, a la junta general ordinaria que, para el examen y aprobación, en su caso, de la Memoria, balance y cuenta de pérdidas y ganancias del ejercicio 1923-24, sexto de la fundación de la Sociedad, tendrá lugar el sábado, día 19 del actual, a las once horas de la mañana, en el domicilio social, calle de las Barcas, número 2, entresuelo.

El presidente, ENRIQUE GIMENO.

Valencia 10 de Julio 1924.

BATA-CLAN

El music-hall de moda en Valencia y el preferido por el público valenciano

A las cuatro tarde y diez noche, 40 bellísimas y notables artistas 40. Éxito ruidoso de nuestra última parte. Éxito colosal: NIEVES HURTADO, HERRERERO, MANOLITA OTERO, EUGENIA PERINAMBEZ, MARIA MARLEY, JULITA FLORES, LOITA BINET, ANITA CABRERA, LOLITA PAIRO, CORTESANA, CONCHITA FRANCO-DORA LA ARGONESIA, ADELINA DURAN, ANTONITA OTERO y

MARIA OLYMPIA

Mañana sábado: MARGARITA VILA — Próximamente, gran atracción.

JOYAS Y OBJETOS

plata de ley contrastados, precioso surtido, cubiertos, infinidad de modelos, PRECIOS OCASIÓN VERDAD

Centro cotizaciones:
CRUZ NUEVA, 4 (junto a la calle de la Paz)

Madrid Concert

Grandes sesiones a las 3'30 tarde y 9'30 noche.
Grandes éxitos de las 40 artistas y 15 tangos, 15.—4 stracciones, 4

El local más ventilado y de las mujeres bonitas

Grandiosos éxitos de HERMANAS DASY y MARIA CASANOVA

Mañana sábado, grandiosos debuts, entre ellos

Paca Romero, La Morita y Julita Oliver

Grandes rebajas de precios en las consumaciones y en el super-tango:

Butaca con consumación, tarde y noche: UNA peseta

EDEN BARCAS

Grandes sesiones de variedades, a las cuatro de la tarde y diez noche.—Hoy, programa excepcional: 35 bellísimas artistas y cuatro estrellas de primer orden, cuatro

Hoy, debut de las hermosas estrellas

Caridad Rosiqui -- Lolita Alcázar

Éxito inmenso de la bella estrella

Lolita Montiel y debut de Adelita Alonso

Hoy, debut de CELIA TORRES, LUZ BELLA, IRENE ALONSO, AURORA GÁMEZ y otras.

Gran éxito de todas las hermosas rubiistas. Entrada por consumación, precios populares.—Gran aperitif y supertango, al terminar el espectáculo.

CINE MODERNO

NUEVA EMPRESA

De 5'15 tarde a 12'30 noche:

Corazón de oro

Monumental cine drama en cuatro partes, interpretado por la monísima

JULIETTE DAY

Gran estreno de la novena y última jornada del grandioso éxito

STANLEY

EN EL

AFRICA INEXPLORADA

Creación de GEORGE WALSH.

La corona de Loceado

Descarriante cómica, en dos partes

AVISO: El próximo domingo 13, último día de espectáculo, para dar lugar a grandes reformas para la próxima temporada

LA JAVA

Película cómica-dramática-bailable

BORRÓN Y CUENTA NUEVA

POR GOY DE SILVA

Se ha puesto a la venta en todas las librerías de Valencia.

Interesante libro, sobre el hondo y palpante problema marroquí.

PRECIO: CINCO PESETAS.

LAS ARENAS

El punto de verano más suntuoso de España

Gran Café Restaurant a cargo de JUAN CLEMENTE

HOY VIERNES, A LAS DIEZ NOCHE: Gran concierto por la renombrada banda del Patronato Musical del Pueblo Nuevo del Mar, con un selecto y variado programa.

Entrada con derecho a consumación, 0'60

A partir de las nueve de la noche, los tranvías desde el interior de Valencia y Chofeta, facilitarán billetes de ida y vuelta combinados con la entrada a LAS ARENAS, derecho a una consumación en el Pabellón sobre el mar y a disfrutar del concierto, por UNA PESETA.

Mañana sábado, tercera gran verbena: EL ENCANTO DE LAS SEÑORAS.—De doce a dos, gran baile en el salón del restaurant. DOMINGO, por la tarde: CONCIERTO

CINE EL CID

Hoy, cuarto, quinto y sexto episodios de la gran obra

Fortuna fantástica

por el atleta WILLIAM DESMOND, titulado: Oportunidad. 2 partes

Contra fuerzas superiores. 2 partes

Agua peligrosas. 2 partes

con las más estupendas aventuras

La nena del cine

dos partes de risa, por BABY PEGGI

Espectáculos

PLAZA DE TOROS

Compañía de ópera.—A las 10'45. La Esciara y La Dogaresa.

CINE MODERNO.

De 4'30 tarde a 12'30 noche: Gran sesión de cine.

TEATRO LIRICO.

Sesión continua de cine de 4'30 tarde a 12'30 noche.

TEATRO MARTI (Ba-Ta-Clan).

Por la tarde y por la noche.—Colosal programa de variedades.

EDEN (Barcas, 7).

A las 4'30 y 9'30 noche: Grandioso programa de variedades.—Hermosas artistas.

MADRID-CONCERT Ribera, 4.

A las 4'30 y 9'30: Gran programa de variedades. Bellísimas artistas.

CINE IDEAL (Ruzafa).

Todos los días tarde y noche, grandiosos programas de cine.—Sesión continua.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

IMPORTANTÍSIMOS DEBATES EN EL PARLAMENTO FRANCÉS

LA AMNISTIA DE CAILLAUX Y MALVI

irrita á las derechas, que intentan imponerse por el escándalo; declaraciones sensacionales.-- En las Cámaras francesa é inglesa, se debate sobre el espinoso problema de las reparaciones

BARCELONA

Velero centenario

Esta mañana, á las ocho, ha salido para Arenys de Mar, con motivo de la fiesta de su centenario, el pailebot «Nuestra Señora del Mar».

Corra Raga

El jueves próximo cantará en el teatro Tivoli, la ópera «Tosca», la notable triple valenciana Cora Raga.

Hundimiento de tierras

En la calle del Marqués del Duero se ha producido un hundimiento de tierras á consecuencia de las obras de ampliación de los ferrocarriles catalanes.

Consejo de guerra

La semana próxima se celebrará un Consejo de guerra contra el paisano Félix San Martín, acusado del delito de lesiones.

Orden de incorporación

El comandante general de Ceuta ha dispuesto que se incorporen con urgencia á los cuerpos de aquella comandancia á los que pertenecen, los individuos de tropa que se hallan disfrutando licencia en esta región.

Homenaje á Barrera

Se ha iniciado una suscripción para comprar y regalar un bastón de mando al general Barrera.

Entre alcaldes

El alcalde de San Lorenzo de El Escorial, ha escrito una carta al alcalde de esta capital, poniéndose incondicionalmente á su disposición para hacer grata la estancia de la colonia escolar que próximamente ha de partir para aquella población.

La «Caceta»

El diario oficial inserta las siguientes disposiciones:

Aprobando la cesión de un crédito de 19.400.000 pesetas para reparaciones y gastos de arbolado en las carreteras. De este crédito corresponden:

Alicante, 411.293 pesetas. Castellón, 128.983. Valencia, 514.934.

Bases para el concurso artístico en el próximo año, en la forma siguiente:

Escultura.—Tema: Una obra simbólica sobre cuento, episodio ó escena de un libro interesante para los niños.

Premio, 15.000 pesetas.

Jurado: Señores Benlliure, Obrero, Machado y Cristóbal Arzuaga.

Literatura.—Temas: primero. Poesía lírica; segundo. Trabajo de crítica; tercero. Obra teatral.

Premios: 4.000 pesetas para el primero, 3.000 para los dos restantes.

Jurado: Menéndez Pidal, Maura (don Gabriel), Machado, Moreno y Villar.

Música.—Temas: Una sinfonía para orquesta; una obra para canto y piano ó canto y orquesta.

Premios: Uno de 4.000 pesetas y dos de 2.000.

Jurado: Pérez Casas, Esplá y Salazar. Grabado en cobre ó en madera.—Dos premios de 2.000 pesetas.

Jurado: Velasco, Aguirre, Sánchez Guzmán, Botey y Vegué.

Uno corresponde á varias secciones. Incluye los proyectos de cruces para este premio.

Designa como jurados á los señores don Rafael Doménech, Arsuaga, Fernández Torres y don Juan José García.

El Sanatorio taurino

La junta directiva de la Asociación de Toreros, ha firmado ante notario una escritura de compra de un terreno de 18.000 pies, con un hotel y dos plantas, donde se harán las obras de reforma necesarias para establecer un sanatorio dedicado exclusivamente á la curación de heridas y lesiones profesionales.

La finca está á medio kilómetro de la nueva plaza.

Hoy se reunió la junta general para comunicarlo á los asociados.

Ya se ha dado cuenta de la compra al presidente Ricardo Torres «Bombilla», que estaba ausente.

En palacio

A la hora de costumbre. Primo de Rivera despachó con don Alfonso.

A la salida manifestó que era el último despacho, porque tenía que marchar esta noche á Africa.

Después recibió don Alfonso al embajador de Francia, que marcha una temporada á su país, y al ex ministro don Rafael Gasset.

También el embajador de la Argentina estuvo en palacio.

El presidente

El presidente despachó esta mañana con los subsecretarios de Estado, Marina y Hacienda, y generales señores Jordana y Magaz.

Esta tarde ha recibido la visita del embajador de Francia.

El marqués de Estella estuvo luego en palacio, despidiéndose de don Alfonso por marchar esta tarde á Africa.

Las cigarreras vuelven al trabajo

Esta mañana acudieron al trabajo las operarias de la Fábrica de Tabacos, pue únicamente se habían declarado en huelga unas horas, como protesta por la lentitud con que la dirección estudia las peticiones que le tienen formuladas.

Estas operarias mostráronse sorprendidas al ver á fuerzas de la guardia civil y de Seguridad patrullando por los alrededores del edificio y notar que las puertas hallábanse cerradas.

En ellas había fijado un anuncio diciendo que en vista de la injustificada actitud de las operarias, el Directorio había acordado cerrar la Fábrica durante tres días.

El lunes se abrirán las puertas, admitiendo á las operarias que se presenten en las mismas condiciones de trabajo que rigen en la actualidad.

Las que no se presenten quedarán despedidas.

A las once de la mañana se presentó el director general en la fábrica, conferenciando con el director de la misma.

Las operarias decían que sólo aspiraban á que se les conceda un pequeño aumento, ya que recientemente se ha concedido á los altos empleados.

El administrador de la fábrica dice que las operarias de los talleres, que suman unas 2.500, hicieron el sábado una petición relativa al aumento de un 50 por 100 en las labores, pero como él no estuvo de acuerdo con la cantidad, se acordó pasara el asunto á la consulta del Consejo de administración.

Las obreras promovieron el lunes un escándalo en los talleres.

El martes permanecieron pacíficas, pero ayer, á las 5.30 de la tarde, se reprodujo la protesta, con caracteres más violentos y hasta llegaron á parar las máquinas.

Esta tarde las cigarreras se han situado en los alrededores de la fábrica de Tabacos.

Se nombró una comisión, formada por diez operarias para que visite al presidente del Directorio, con objeto de pedirle les levante el castigo que les ha impuesto y protestar de la conducta observada por la dirección de la fábrica.

TOROS

PAMPLONA

Nacional I, Chicuelo y Nacional II

Se ha celebrado la tercera corrida de Feria, registrándose una buena entrada. Durante el encierro de esta mañana resultó gravemente herido Filomeno Núñez.

Los toros lidiados resultaron buenos. Primero.—Nacional I hace una faena buena, dando un pinchazo, una estocada y descabella.

Segundo.—Chicuelo realiza una faena miedosa atizando tres puñaladas y recibiendo un aviso.

(Bronca.) Tercero.—Nacional II hace faena eficaz. Media estocada contraria y una atravesada, intentando varias veces el descabello.

(División de opiniones.) Cuarto.—Nacional II ayudado por el peonaje, hace una faena mala. Da tres pinchazos y recibe un aviso. Una estocada baja y descabella.

Quinto.—Chicuelo faena pesadísima. Tres mandobles, un aviso y descabella.

Sexto.—Nacional II hace faena mala. Da varios pinchazos y recibe un aviso. Intenta varias veces el descabello y por fin el toro dobla entre una bronca imponente.

Orden de libertad

El Supremo de Guerra y Marina ha puesto telegramas para que se libere al general Tuero, que se halla en Guadalupe (San Sebastián) y á los coroneles Lacanal, que se halla en Montjuich, y Sirvent, que cumple condena en Madrid, como consecuencia del decreto de amnistía.

Detención del administrador de la condesa de Nieblas

A las dos de la madrugada pasada, el comisario del distrito de Chamberí condujo á la dirección general de Seguridad á Lorenzo Manzaneros Román, administrador de la condesa de Nieblas, acusado de estafa de millón y medio de pesetas.

Inmediatamente se le tomó extensa declaración, siendo después trasladado á un calabozo, poniéndosele guardias á la vista.

Poco después de las doce de la noche, Manzaneros llegó á la casa número 117 de la calle de San Bernardo, con objeto de penetrar en su domicilio.

Los agentes que prestaban servicio de vigilancia, le identificaron y le detuvieron, conduciéndole á la comisaría del distrito.

El detenido manifestó que hasta el día 29 de Junio había permanecido en su finca de la Cuesta de las Perdices, titulada Villa Rosa, situada junto á un merendero muy conocido.

Atemorizado por el delito, huyó de Madrid, yendo á refugiarse á una provincia del Norte, diciéndose que traspasó la frontera francesa.

Pensando que su detención era inevitable, aunque todavía no había sido descubierto, intentó suicidarse, haciéndose los cortes en ambas muñecas.

El detenido presenta, efectivamente, los extensas cicatrices en sentido longitudinal.

Aunque la policía tenía las señas precisas, dudaron al detenerle, porque Manzaneros llevaba gorra y estaba completamente afeitado, habiéndose quitado el bigote que usaba de ordinario.

A las 3.30 de la madrugada, el comisario señor Barrera, en unión de varios agentes de policía, practicó un minucioso registro en el domicilio de Manzaneros.

Se concede á esta diligencia extraordinaria importancia, porque se espera aparezcan documentos de gran interés que han sido capaces de motivar el regreso á Madrid del administrador de la condesa de Nieblas.

El servicio policiaco se ha realizado con grandísima habilidad.

Los jefes han felicitado á los agentes. Parece que Manzaneros llegó ayer mañana á Madrid, procedente de San Sebastián, donde había llevado una vida precaria.

No se le ha ocultado porque deseaba que se le detuviera.

Por eso se presentó en Madrid sin tomar precauciones.

Parece que Manzaneros ha roto toda la documentación que guardaba relación con el asunto que ha motivado su detención.

No se le ha encontrado ningún dinero. Manzaneros se halla ya convicto y confeso.

Es indudable que su situación precaria le obligó á volver á Madrid.

Ha afirmado que las pérdidas de las cantidades que faltan á la condesa de Niebla, se deben únicamente á negocios desgraciados que emprendió en unión de otro individuo cuyo nombre se ha negado á dar.

Cuando se le detuvo llevaba cartera, pero no contenía ningún papel.

Ha manifestado que su vida en San Sebastián ha sido lamentable.

Sin recursos y no atreviéndose á solicitarlos de nadie, se presentó ante la vista de todo el mundo.

Se dice que está convicto y confeso, diciendo que dispuso de los fondos de la condesa por la ilimitada confianza de que disfrutaba.

La defraudación no es reciente. La acometió hace bastante tiempo, pero esperando recuperar las cantidades robadas ocultó la verdad cuanto pudo, reteniendo la formalización del balance que le fué pedido en diversas ocasiones.

Su vida íntima ha sido de bastante ostentación, aunque no tanto como se ha dicho. Su fortuna así se lo permitía, porque aunque, según él, perdió próximamente millón y medio de pesetas debido á negocios desgraciados que emprendió, esta cantidad pertenecía únicamente á la condesa de Niebla, pues su fortuna particular no sufrió mengua alguna.

En las primeras horas de la tarde, Manzaneros fué puesto á la disposición del juez del distrito del Congreso, que lo tenía reclamado á la policía.

Además del delito de estafa parece que Manzaneros ha cometido también el de falsedad, diciéndose que dispuso de determinados fondos de la condesa de Nieblas, valiéndose para pignorarlos de falsificación de la firma de su poderdante, pues no está confirmado que para la inversión y manejo de valores tuviera poder alguno.

La falsificación se desprende de un oficio dirigido al juzgado por el Banco de España, quien parece haber com-

probado el extremo de la falsedad. Se añade que acaso no fuese Manzaneros el único culpable.

Bien pudiera ser que él fuese el autor de la falsificación de la firma, pero respecto de la inversión de fondos desaparecidos pudiera tener el asunto ramificaciones, estando complicadas otras personas que aparecen como honorabilísimas y que han tenido intervención directa en el asunto.

A última hora de la tarde Manzaneros fué trasladado á la Cárcel Modelo.

Desmintiendo una información

En la oficina de Informaciones de la Presidencia han facilitado una nota diciendo que ha sido mal informado el periódico que anuncia hoy que se vería en la Junta clasificadora de generales el asunto del general Berenguer y que sería presidida la misma por el presidente del Directorio.

Ni hay conocimiento de haberse aplicado la amnistía al general Berenguer (lo que, indudablemente, se hará) ni motivo para que Primo de Rivera presida la reunión de hoy, que tenía por objeto principal poseer á los nuevos vocales directores de la guardia civil y carabinieri y examinar los expedientes de clasificación corrientes.

Tampoco cuando llegue el momento de ver el caso de Berenguer, concurrirá á la Junta el general Primo de Rivera.

Informaciones erróneas sobre asuntos tan delicados pueden inducir al público á creer en combinaciones y arreglos que no existen, pues cada tribunal y organismo funcionan con absoluta autoridad de independencia.

El waje de Primo de Rivera

El Directorio se reunió á las siete de la tarde, durante el Consejo solamente un cuarto de hora.

Primo de Rivera marchó desde la Presidencia á la estación de Atocha, para dirigirse á Algeciras, donde embarcará con rumbo á Africa.

En la estación le despidieron el general Weyler, el infante don Fernando, los subsecretarios de los distintos departamentos, el alcalde, jefes y oficiales francos de servicio y compañeros del Directorio.

Primo de Rivera marchó en el expreso de Andalucía de las ocho y veinte.

Los generales Magaz y Vallespina hablaron en la estación con los periodistas, á quienes manifestaron que el Consejo de hoy había examinado las últimas noticias de Marruecos, que son satisfactorias.

Varias cabillas han solicitado el perdón.

Una carta de Sanchez Guerra

Se ha publicado una carta que ha dirigido Sanchez Guerra á un redactor del periódico argentino «La Nación», el cual le pedía hiciera declaraciones, negándose cortemente, diciendo que la negativa la ha empleado persistiendo en esta conducta.

«Un mudo merece el respeto de todos y la compasión de los bien nacidos; pero un tartamudo hace reír á cuantos le oyen. Mientras no puede hablar un tartamudo, se atiene á la mudez. Además resultaría poco grato, reunirse dos hermanos para murmurar de la madre».

Desgracia en el encierro

Pamplona.—Se verificó el encierro de las reses de Concha Sierra, asistiendo gran número de aficionados.

Delante de las reses iban los diestros Algabeño, Maera y Bombita IV.

Al entrar en la plaza el toro llamado «Vencedor», de pelo negro, número 41, arremetió en el ruedo contra los capitalistas y cogió á uno llamado Filomeno González, al que infligió una cornada en la nalga derecha, evitando mayores daños la oportunidad de Bombita IV, que se llevó al toro.

Cuando entró el ganado en los corrales, notóse que faltaba uno de los toros, que se había quedado rezagado con un vaquero, al preparar el encierro.

Los cabestros y vaqueros regresaron nuevamente y se hizo el segundo encierro.

Al correrse los embolados resultaron varios contusos.

El defensor de Navarro r-husa el homenaje

El señor Rodríguez Viguri ha rogado á sus amigos que desistan de realizar el homenaje que le dedicaban por su defensa del general Navarro.

Parece que en lugar del homenaje se tirará el discurso que leyó el señor Rodríguez Viguri en el Consejo de guerra y se repartirá entre los adheridos á dicho acto.

La impresión se hará sobre artístico pergamino.

Suspensión del voluntariado

Se sabe que se ha suspendido durante un año el voluntariado en el ejército.

MARRUECOS

Los defensores de Caba Darsa

Ceuta.—Llegaron los heroicos defensores de Caba Darsa, tributándoseles un recibimiento imponente.

Al desembarcar el teniente Vargas, el coronel del regimiento del Serrallo, al que pertenecen los sitiados, le dió un abrazo, como también al teniente Puello y á los soldados que resultaron ilesos.

Formados los defensores de Caba Darsa, el alcalde pronunció vibrantes palabras, saludándoles en nombre de la ciudad.

Fueron recibidos con todos los honores, rindiéndoles una compañía con bandera y música.

Los defensores de Caba Darsa no rompieron la formación un solo momento hasta llegar á su cuartel.

Durante el recorrido en todas las calles se les tributaron entusiastas ovaciones por el enorme gentío que presenciaba el desfile.

Los soldados hallábanse muy emocionados ante tan cariñoso recibimiento.

Se ha verificado el entierro de los aviadores Bonet y Piña, muertos por el enemigo al volar sobre Caba Darsa y recogidos por la columna que operaba en aquel sector.

Fueron trasladados desde Uad Lau al cañonero «Cánovas».

También recibió sepultura el sargento de ingenieros zapadores José Giménez, presidiendo el duelo el coronel del regimiento.

Se elogió grandemente el comportamiento de los regulares de Ceuta, unidad que ha sufrido grandemente en la zona de Lau.

Los tabores uno y cuatro tuvieron compañía en que perdieron todos los oficiales.

El cuarto tabo, al mando del comandante Echevarría, luchó siempre en primera línea con gran denuedo, á pesar de que hace solamente dos meses que se organizó.

Este tabo estuvo más de veinte horas sin dejar de hacer fuego.

Terminó el abastecimiento de las posiciones de la cuenca del Lau, quedando aseguradas las comunicaciones entre Caba Darsa y Uad Lau.

Noticias del campo rebelde

Tetuán.—Ha llegado el jefe del grupo de Regulares de Tetuán, teniente coronel Pareja.

Conferenció extensamente con el general Aizpuru.

En el aeródromo de Tetuán se elevaron varias escuadrillas de aeroplanos que realizaron vuelos de reconocimiento sobre el terreno donde se desarrollaron los últimos combates.

Impresionaron algunas placas, en las que se ven los fuertes artilheramientos que habían construido los enemigos hacia tiempo. En algunas fotografías aparecen manchas pequeñas correspondientes á los cadáveres enemigos que no pudieron ser retirados en la precipitada fuga de los jarquenos.

Todas las confidencias confirman el enorme quebranto sufrido por los contingentes de Beniurriague y Gomara.

Se encuentran mejorados de sus heridas el capitán médico de Cerinola, Eusebio Navacerrada, el teniente del mismo Cuerpo Ricardo González y el alférez Luis Pereda y otros oficiales heridos en los últimos combates.

Tetuán.—La tranquilidad es completa. Las confidencias moras acusan desaliento grande por parte del enemigo, no oyéndose un solo disparo.

Añaden que Abd el Krim ha escrito á la harca que combate en Uad Lau para que se retiren hacia Melilla en vista de la ineficacia de sus esfuerzos y de las enormes bajas que han tenido en los últimos combates.

Ha conferenciado ampliamente con Aizpuru el general Riquelme, que manda la brigada de reserva que se hallaba en Alicante.

Han desembarcado en Ceuta el primero y cuarto tabores de regulares de dicha ciudad mandados por el teniente coronel Alvarez.

Parte oficial

Zona oriental sin novedad. Zona occidental: Las operaciones de ayer sobre Cheruda y Loma Verde por la columna del Lau, se verificaron sin novedad no haciendo el enemigo acto de presencia. Debido á lo abrupto del terreno donde operaron ayer las tropas y el sofocante calor, hoy desamó la columna y mañana continuará su actuación.

Ayer, en el servicio de protección á la aguada de Lau, explotó una bomba de aeroplano oculta, resultando muerto el soldado del regimiento de Ceuta, Miguel Fleita, y herido gravísimo el soldado del mismo Cuerpo, Manuel Rodríguez. Hoy sin novedad.

EXTRANJERO

Los uruguayos regresan á su patria

Marsella.—El equipo de futbol del Uruguay, vencedor en el torneo olimpico, llegó esta mañana á Marsella, habiendo embarcado para Buenos Aires.

Antes de dejar el suelo francés, el representante uruguayo, jefe de la expedición pronunció palabras de gratitud por la acogida cariñosa de que han sido objeto.

Ya van llegando...

París.—En el match de polo correspondiente al torneo olimpico, verificado hoy, el equipo de España, ha obtenido una brillante victoria sobre Francia, batiéndola por 15 goals á uno.

De la visita á Francia ciclista

París.—La décima etapa de la vuelta á Francia, Niza-Briançon, ha sido ganada por el italiano Brunero que ha tardado en hacer el recorrido 12 horas, 51 minutos y siete segundos.

Declaraciones de Macdonald.

Londres.—Desde la apertura de la sesión en la Cámara de los Comunes, Macdonald ha hecho una importante aclaración sobre su viaje á París.

«El Gobierno inglés—ha dicho—no está dispuesto á volver sobre su opinión referente á las prerrogativas de la comisión de Reparaciones».

Es de opinión de dejar las cosas en el estado en que se encuentran hasta que se ponga en ejecución el plan de peritos; pero opina también que el éxito del empréstito alemán pudiera comprometerse si se verificasen actos políticos ó militares.

Por lo que se refiere á la inclusión de la delegación americana en la comisión de Reparaciones, Macdonald entiende que ésta podría mediar como árbitro en aquellas cuestiones en que no se llegase á un acuerdo.

El Gobierno francés debe meditar largamente sobre estos puntos. El inglés ha expresado de una manera clara su opinión y desea continuar las conversaciones sobre las seguridades, especialmente en lo que se refiere á arreglos por mediación de la Sociedad de las Naciones, la conferencia sobre el desarme en general y otros extremos importantes.

El debate sobre política exterior en la Cámara francesa.

París.—En el Senado tuvo lugar el debate sobre la política exterior francesa.

Poincaré dijo que no cree posible otra política que la que ha venido desarrollando él en el Gobierno.

La evacuación del Reich no debe verificarse hasta el cumplimiento del plan de Dawes.

Poincaré da lectura á su correspondencia con Macdonald, en la que el primer ministro inglés pide que la cuestión de las reparaciones no fuese tratada antes del plan de peritos.

Macdonald opinaba además que la unidad económica del Reich sólo podría restablecerse sobre la ejecución íntegra de los medios propuestos por los peritos.

Poincaré considera que la opinión actual de Macdonald significa un retroceso.

Trata además de la cuestión de las garantías y seguridades.

«En la conferencia que va á celebrarse—dice—Alemania va á discutir. Alemania que no cumple sus reparaciones. Alemania que después de haberlos atacado, trata de discutir ahora las responsabilidades».

La amnistía francesa

París.—En la Cámara hubo debate sobre la ley de Amnistía.

Poincaré explica su reprobación á esta ley de Amnistía, hecha exclusivamente para amnistiar á Malvy y á Caillaux.

Derechas é izquierdas se insultan á grandes voces y el presidente tiene que suspender la sesión.

Al ser ésta reanudada, el ministro de la Guerra, en nombre del Gobierno, viene á dar explicaciones sobre el asunto.

Se planteaba la cuestión de saber si había sonado ó no la hora del perdón. Se han excluido de la amnistía los delitos de espionaje, alta traición y demás de esta índole atentatorios á la patria.

Malvy se defiende brillantemente, demostrando que su actuación en pro de Francia fué impecable.

Briand interviene espontáneamente diciendo: «Yo declaro que los generales Nivelle y Joffre con quienes Malvy estuvo en relaciones, han rendido homenaje á su corrección en la defensa nacional».

Las palabras del ex presidente del Consejo producen gran sensación en la Cámara. Estas palabras provocan gran revuelo. A. SERRANO.

TEATROS

PLAZA DE TOROS
Selica Pérez Carpio

La empresa cuenta con un plantel de artistas, algunos muy estimables, y va ofreciéndolos al público casi en soluciones de continuidad, excelente procedimiento para mantener el interés de los espectadores...

Treinta días en el monte, viviendo una vida natural y respirando un aire saturado por los pinos, robusteciendo con ello la salud de los niños...

GRAN CAFE MARTI

GRANDES CONCIERTOS
per la eminente violinista Angelina D'Artes

- PROGRAMA
1.º Hacia el ideal... F. Ledesma.
2.º Granada... ALBERTZ.
3.º Escenas de baile (violín y piano)... BERIOT.
4.º La Casta Susana... GILBERT.
5.º Gran jota (violín y piano)... HERRERO.
6.º Suite andaluza... A. ROS.

Acción Republicana

CLUB REPUBLICANO DE PATRAIX
Celebrará junta general a las nueve de la noche por primera convocatoria y a las diez por segunda y última, mañana sábado...

CASINO REPUBLICANO EL EJEMPLO

Celebrará junta general ordinaria el domingo a las cinco de la tarde por primera convocatoria y a las cinco y media por segunda, para tratar los siguientes puntos...

CASINO EL AVANCE

Celebrará junta general ordinaria mañana a las diez de la noche, para tratar lo siguiente: aprobación del acta anterior, renovación de cargos de la directiva y ruegos y preguntas de los señores socios...

OBRERAS

Constructores de guitarras.—Se convoca a junta general que se celebrará mañana a las seis y media de la tarde, en la plaza de Pellicers, número 1, primero.

CÍRCULOS

Patronato Musical del distrito del Puerto.—Celebrará hoy junta general ordinaria, a las diez por primera convocatoria y a las diez por segunda, rogando a los socios acudir por ser una junta de sumo interés...

TAUROMAQUIA LA NOVILLADA DEL DOMINGO

Ayer fueron desengañados ante numeroso público los cinco novillos y dos becerrillos que los cuales son de excelente presentación y salió el público muy satisfecho. Dado lo variado del programa y los artistas que lo componen, no dudamos sea un éxito artístico y económico. Dicha función se celebrará el domingo próximo a las cinco y media de la tarde.

Colonias escolares

Según se nos dice de Buñol, llegaron a aquella población los niños de la colonia organizada por la Junta Valenciana. Salieron a recibir a los expedicionarios el delegado gubernativo, las autoridades locales, varias corporaciones, la banda de música y numerosos vecinos...

SALON NOVEDADES

Ayer, y con tres llenazos celebraron en este popular Salón su beneficio las aplaudidas actrices tan queridas de este público Encarnación F. Ruiz, Carmen Coero y Encarnación Gros, poniéndose de manifiesto las innumerables simpatías con que cuentan. El escenario se llenó materialmente de canastillas de flores y demás obsequios dedicados a tan simpáticas artistas. Sábado y domingo últimas funciones de la temporada.

REUMA - CATARROS CALCULOS - NEURASTENIA CURA DE REPOSO

FABRE LINE Línea de New-York

El rápido vapor Fenchurch

cargará en Valencia el día 14 del corriente, saliendo el mismo día para New-York.

Consignatario en Valencia: Señora Viuda de Antonio Camoin, plaza del Príncipe Alfonso, n.º 16 - Teléfono n.º 31.

Compañía Trasmediterránea

SERVICIO FIJO RAPIDO SEMANAL MEDITERRANEO-CANTABRICO

salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Cante, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón-Musel, Santander y Bilbao...

SERVICIO FIJO BIASEMANAL DE BALEARES

salidas de Valencia todos los miércoles, a las 20 horas, para Mallorca, San Sebastián de Palma, Mallorca y Mahón, admitiendo para los dos estos destinos carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BIASEMANAL PARA BARCELONA

salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 18 horas admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA Y CANARIAS

salidas de Valencia los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.

LINEAS PARA FRANCIA, INGLATERRA E ITALIA

servicios rápidos con salidas semanales, admitiendo carga y pasaje. Para informes: Representación de la Compañía en Valencia: Gran Muelle de Pontones, letra A, Teléfono 9.066.

SERVICIO regular AL N. O. DE FRANCIA

El vapor «SAINT PAUL» Para ROUEN

cargará el 20 de Julio.

El vapor «SAINT THOMAS» Para BURDEOS Y ROUEN

cargará el 28 de Julio.

Consignatario: Andrés Guardiola.—Muelle de Levante, 15. Agentes en el Grao: Martí y Muñoz.—Muelle de Levante, 15.

Máquina para coser y bordar

Se vende una completamente nueva, doméstica, bobina central, marca alemana. Se dará muy barata. Calle del Bisbe, 11.

CASA ESPACIOSA EN BUÑOL

Se alquila en Buñol, calle de las Ventas, número 13, frente a la estación, una espaciosa casa, compuesta de planta baja y piso, con once habitaciones, todas ellas amuebladas como para casa de viajeros, jardín con un lujoso cenador, toda ella en buenas condiciones.

Para tratar, dirigirse calle de Peayo, número 6, tercera puerta, Valencia, y en la misma, en Buñol.

Continental

La mejor máquina para escribir ORBIS, S. A., Mar. 8.

Pisos

vendo, junto al mercado de Colón, muy espacioso, de 15 a 19,000 pesetas.

Señor Sáez, Museo, 11, entre-suelo.

Se desean

colocadores tallistas. Razón: Gran Vía, 63, portería.

Vendo auto

verdadera ganga, marca Hupmobile, con cascán desmontable, en perfecto estado y arranque eléctrico. Razón: Gran Vía del Marqués del Turia, número 5, portería. Horas de diez a doce y de dos a cuatro.

Se alquilan

salas, mesas y veladores para café; también se venden y reforman asienterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, reparaciones, básculas, puertas de cristales socadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Razón: Calle Hospital, 44.

¿Quiero usted comer bien?

Visite la fonda LA PALMA y por 250 pesetas tendrá cuatro platos variados, entremeses y postres. Por la noche, cenas a dos pesetas con tres platos que el cliente puede elegir los que más le apetezcan de la carta, entremeses, vino, pan y postres. Servicio a domicilio. Sangre, 4, LA PALMA.

¿Quiero usted comer bien?

Visite la fonda LA PALMA y por 250 pesetas tendrá cuatro platos variados, entremeses y postres. Por la noche, cenas a dos pesetas con tres platos que el cliente puede elegir los que más le apetezcan de la carta, entremeses, vino, pan y postres. Servicio a domicilio. Sangre, 4, LA PALMA.

¿Quiero usted comer bien?

Visite la fonda LA PALMA y por 250 pesetas tendrá cuatro platos variados, entremeses y postres. Por la noche, cenas a dos pesetas con tres platos que el cliente puede elegir los que más le apetezcan de la carta, entremeses, vino, pan y postres. Servicio a domicilio. Sangre, 4, LA PALMA.

PLAZA DE TOROS

Hoy, a las 10'45 de la noche, debut del baritono FRANCISCO OBIOL

LA ALSACIANA

Por la señorita Alarcón y señora Alcácer y los señores Obiol, Torrijos, Alares y demás partes de la compañía.

LA DOGARESA

Por la señorita Alarcón y señora Téllez y los señores Tertijos, Liedó, Palop, Alares y demás partes de la compañía. Mañana, reprise de LA LEYENDA DEL BESO, por la señorita Selica Pérez Carpio y señores Liedó y Palop.

NOTICIAS

El artículo 48 del reglamento para el establecimiento y régimen de estaciones radiotelegráficas particulares de 14 de Junio último, dice:

«A la publicación del presente reglamento todas las estaciones actualmente establecidas (transmisoras ó receptoras particulares), tienen la obligación de adquirir la licencia correspondiente en el plazo máximo de un mes, pasado el cual serán consideradas como clandestinas.»

Las licencias las expide el jefe de Telégrafos de la población donde está instalada la estación.

La sección de Ginecología (enfermedades de la matriz) de esta facultad de Medicina estará abierta durante todo el verano a cargo del profesor auxiliar de esta facultad, doctor don Salvador Valero. Los alumnos de Medicina que lo deseen podrán hacer sus prácticas en dicha sección. Para la visita de enfermos estará abierta la Policlínica todos los martes y jueves a las nueve de la mañana.

LAS ARENAS.—Baño de pila con entrada (de 7 a 9 mañana y de 2 a 4 tarde), 1,25.—Abono de 9 baños de pila, con ídem ídem, 9,50 pesetas.

Unión Gremial pone en conocimiento de todos sus socios, tanto delegados como colectivos y numerarios, que el próximo domingo, a las 10,30 de la mañana, se celebrará en su casa social, Embajador Vich, 9, la asamblea general reglamentaria, para dar cuenta de la actuación de la entidad en el transcurso del año económico último.

En la Escuela Práctica Graduada aneja a la Normal de Maestros, que dirige Micaela Mingullón, se celebrará la exposición escolar de fin de curso, en los días 11, 12 y 14 del actual, pudiendo ser visitada por el público en los mencionados días, desde las nueve a las doce horas.

LAS ARENAS.—Baño de pila con entrada, 1,60.—Abono de 9 baños pila ídem ídem, 12 pesetas.

Las fiebres intermitentes en todas sus formas, sean tercianas, cuartanas, paludismo, etc., se curan con la QUINO-FEBRINA de SAIZ DE CARLOS, desapareciendo la fiebre y tonificando a todo el organismo.

Aparatos fotográficos MANERO. Plaza Porchets, 14.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población: Matrimonios, nacimientos y defunciones registrados en el día de ayer:

DISTRITO DE SAN VICENTE

Matrimonios: Cándido Ortega con María Botella; Luis Carbonell con María Pedrós.

Nacimientos: varones, 3; hembras, 4.

Defunciones: Federico Caballer Mercé 29 años, Padre Jofré, 19, nefritis crónica; Vicente Marzal Roig, 22 años, Cuarte, 13, asistolia; Maximina Aparicio Ferrá, 16 años, Camino Picasent, traste séptimo, 13, nefritis y miocarditis aguda.

DISTRITO DEL MAR

Matrimonios: Ramón Sorio con Josefa Solá; Joaquín Gómez con Amparo Calpe; Eduard Porta con Gloria Rivero.

Nacimientos: varones, 1; hembras, 2.

Defunciones: Vicente Tomás Brull, tres años, Serranos, 17, úlcera gangrenosa en la boca; Salvador Marco Martínez, 70 años, Camino Cabañal, 84, glaucoma; Victoria García Alcolea, 77 años, Avenida Aliados, 2, arterioesclerosis generalizada; Desamparados Carbonell Miralles, diez años, Camino Benimaclet, 4, gastroenteritis aguda.

DISTRITO DEL MERCADO

Matrimonios: Rafael Serra con Dolores Sarriá; Cándido Castro con Teresa Hernández.

Nacimientos: varones, 2; hembras, 8.

Defunciones, 0.

DISTRITO DE SERRANOS

Matrimonios: 0.

Nacimientos, 0.

Defunciones: José Carbonell Alambiaga, 42 días, Juan Plaza, 2, ictericia; Amparo Sermeuget Arnau, seis días, Camino Barcelona, 88, falta de desarrollo.

Total: Matrimonios, 7; nacimientos, 20; defunciones, 7.

SUCESOS

Incendio.

En un monte del término de Villamarchante denominado «La Pea», se quemaron unos 3.000 pinos pimpollos y 750 maderables.

Fue detenido Nicolás Llavata, a quien se atribuye haber arrojado al suelo la colilla de un cigarrillo desde una finca de su propiedad enclavada en el mismo monte. Las pérdidas se calculan en unas 3.800 pesetas.

Hurto de cartera.

Ayer le quitaron la cartera con 475 pesetas al vecino de Llosa de Ranes, Ricardo Montelles.

DEPORTES VALENCIA F. C.

Aviso

Se comunica a los señores socios que presenciar el espectáculo que se celebrará en nuestro campo de Mestalla el próximo domingo, será indispensable la presentación de pase del corriente mes, estando a su disposición en las oficinas del club, Paz, 28 desde las 16 horas hasta las 21 de los días 10 11 12 y 13 desde las once hasta las 13.

EN MESTALLA

Un gran festival deportivo para el domingo

El próximo domingo por la tarde se celebrará en Mestalla la presentación ante los señores socios del Valencia F. C., y afición deportiva de nuestra ciudad, de la sección de atletismo del Valencia integrada por entusiastas amateurs, entre los cuales existen elementos valiosísimos, que tan pronto lleven el entrenamiento necesario, serán seguramente temibles competidores en los cursos nacionales.

El programa de pruebas atléticas que se ha de celebrar el domingo, es el siguiente: Saltos de altura sin impulso. Saltos de pértiga. Lanzamiento del disco. Lanzamiento de jabalina. Carrera de 60 metros vallas. Carrera de relevos 2 por 400. Carrera 100 metros lisos.

Forman la sección atlética del Valencia F. C. los amateurs señores Salvañera, Manuel Ricart, Torró, Morell, Rodríguez, Alfá, Barjau, Pellicer, Sanchis, Pardo Cole

Archejós, Sellés, Cervera, Tortajada Xerri, etc.

La novedad que para nuestro gran público deportivo representan estas pruebas atléticas, y el celebrarse una vez terminadas éstas, y en obsequio al público que asista a presenciar esta manifestación de cultura física, un grandioso partido de fútbol entre los primeros equipos del Real Alcodiam Deportivo y el Valencia F. C., encuentro que tanto ansian los futbolistas valencianos.

Mañana sábado, de seis a ocho de la tarde y el domingo de once a una de la mañana se despacharán localidades y entradas en las taquillas del Valencia F. C., calle de la Paz, 28, bajo.

A los señores socios del Valencia F. C. se les participa que para la entrada al campo, es indispensable la presentación del pase correspondiente a Julio, estando a la disposición de los mismos para retirarlos en el domicilio social, de cuatro a nueve de la noche.

EN EL CAMPO DEL ESPANA

Hoy se celebrará en el campo de los rojos, a las 6,30, un interesante partido amistoso entre el tercer equipo del Valencia F. C. y el reserva propietario.

El próximo domingo a las 4,30 de la tarde lucharán los primeros equipos de la S. D. Gimnástica Domingo contra el Sagunto F. C., y a las 6,30 se encontrarán nuevamente los equipos completos del C. D. Europa de Manasana contra el España F. C., que alineará sus mejores elementos.

MANISES

Manises F. C. 0; Arenas F. C. 0.

El pasado domingo y en el campo de los primeros, se celebró este partido, el cual resultó muy interesante y reñido por la igualdad de ambos contendientes.

Corresponde el saque al Manises, que pronto pierde el balón, apoderándose el Arenas, que en bonita combinación llega a los dominios del Manises, empleándose a fondo para salvar la situación de su marco.

A medida que transcurre el tiempo va aumentando el entusiasmo y los arenas son los que más atacan la puerta de sus contrarios y con un completo dominio del Arenas termina la primera parte, sin que ninguno logre variar el marcador.

En la segunda parte se desaniman los del Arenas en vista de que no pueden pasar de medio campo por impedirlo el rétere que quiere por la fuerza que marque el Manises el goal de honor y con él de la victoria, pero los extremos ponen una tenaz resistencia para mantener hasta el fin del partido el cero a cero, aunque en contra de la voluntad del árbitro.

Por el Arenas todos jugaron bien, sobresaliendo Anduja, Perales, Canet, Jarque, García y Domingo, y por el Manises los extremos, el medio centro y defensa derecha. El árbitro, regular.

CICLISMO

El domingo último celebró con expectación, por parte del numeroso público congregado en la Alameda, para presenciar la segunda serie del gran premio Alleluia y final, organizada por el Velo Club, en la que tomaron parte los corredores que en la serie anterior se clasificaron para disputarla.

La carrera comenzó llevando los corredores un tren fuerte, no obstante lo cual, el pelotón no se disgregó.

Antes del primer sprint, Ferris logró despegarse del pelotón, consiguiendo una buena ventaja sobre los demás.

Poco tiempo después, es Marco el que de forma espléndida, logra disgregarse del grupo, y a las pocas vueltas logra tomar contacto con Ferris, continuando de esta forma hasta sacar una vuelta de ventaja sobre los demás corredores.

Al terminar el primer sprint, abandona Solves, y poco después le imita X. X., siendo de lamentar, porque en la primera serie, llevaba una magnífica puntuación. La carrera continúa disputadísima hasta el final, en el que Ferris logra pasar la meta primero, y a su rueda Marco, y poco después Quiles, seguido de Orozco, Torán y los nefritos saguntinos Albiol y Micó.

El resultado por la puntuación de las dos series, ha sido: 1, Ferris; 2, Quiles; 3, Marco; 4, Orozco; 5, Torán.

Nefitos: 1, Albiol; 2, Micó, y 3, Bardenes.

El próximo domingo, a las 4,30 de la tarde, gran carrera en el Stadium, de 35 vueltas, libre de categorías, en la que se adjudicarán importantes premios en metálico.

La sociedad Peña Ciclista Excursionista, en vista de la proximidad de las carreras de feria y no queriendo perjudicar a sus corredores en el entrenamiento, aplaza hasta la pasada la feria todas las excursiones proyectadas.

La junta directiva ya tiene aprobado el reglamento especial para la carrera campeonato social, el cual se disputará por carrera el domingo día 31 de Agosto, por lo que se hace saber a todos los corredores se provean de la licencia de la Unión Velocipédica Española, pues como esta sociedad está afiliada a tal entidad y su reglamento obliga a todo corredor ciclista que participe en carreras que se rijan por el de la Unión Velocipédica Española, Touring Club Nacional, presenten su correspondiente licencia al momento de su inscripción, se les ruega se pongan en regla, pues caso contrario no podrán participar en este campeonato ni en carreras sucesivas.

MARÍTIMAS

Buques entrados y salidos en el día de ayer:

ENTRADOS

Vapores: «Betis», de Barcelona, con cargo general y pasaje. «Saint Marco», de Tarragona, con cargo de tránsito. «Mongolia», de Málaga, con madera.

SALIDOS

Vapores: «Ramón de Bikuña», para San Esteban de Pravia, en lastre. «Jorge Juan», para Palma, con pasaje, valija y cargo general. «Havru», para Liverpool, con fruta.

A LA CARGA

Vapores: «Celta», para Bristol y Cardiff. «Vesta», para Hull. «Betis», para Barcelona. «Rapallo», para Southampton y Hamburgo. «Oelves», para Londres. «Saint Marco», para Burdeos y Ruán. «Florinda», para Liverpool. «Portofino», a órdenes. «Harriet», para Londres y Glasgow. «Jorge Jacobus», para Londres. «Churruc», para Liverpool y Glasgow. «Sea Glory», para Belfast y Glasgow. «Comtesa de Flandre», para Londres.

DESCARGANDO

Vapores: «M. Cano», carbón. «Iturri», carbón. «Delina», carbón. «Mongolia», madera.

Farmacias de guardia

Desde las nueve de la noche hasta la nueve de la mañana del siguiente día:

TURNO SEPTIMO

Don M. Escolano, Pi y Margall, 42. Don Javier Barona, Sorná, 1. Don Carlos Hernández, Gracia, 28. D. Ignacio Royo, Palau, 11. Don F. García, p. Santa Catalina, 4.

POBLADOS MARITIMOS

D. J. Valiente, Avenida Aliados, 235. Don V. Romaní.—Escalante, 192.

PROXIMAMENTE

LA PORTERA DE LA FABRICA

Exclusiva GAUMONT

BALNEARIO TERMAS PALLARES

ALHAMA DE JARAGON Gran Casino-Teatro.—Grandes parques y lago navegable.—Habitaciones desde 150 ptas.—Pensión desde 9'00

FABRE LINE Línea de New-York

El rápido vapor Fenchurch

cargará en Valencia el día 14 del corriente, saliendo el mismo día para New-York.

Consignatario en Valencia: Señora Viuda de Antonio Camoin, plaza del Príncipe Alfonso, n.º 16 - Teléfono n.º 31.

Compañía Trasmediterránea

SERVICIO FIJO RAPIDO SEMANAL MEDITERRANEO-CANTABRICO

salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Cante, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón-Musel, Santander y Bilbao...

SERVICIO FIJO BIASEMANAL DE BALEARES

salidas de Valencia todos los miércoles, a las 20 horas, para Mallorca, San Sebastián de Palma, Mallorca y Mahón, admitiendo para los dos estos destinos carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BIASEMANAL PARA BARCELONA

salidas de Valencia todos los miércoles y sábados a las 18 horas admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA Y CANARIAS

salidas de Valencia los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.

LINEAS PARA FRANCIA, INGLATERRA E ITALIA

servicios rápidos con salidas semanales, admitiendo carga y pasaje. Para informes: Representación de la Compañía en Valencia: Gran Muelle de Pontones, letra A, Teléfono 9.066.

SERVICIO regular AL N. O. DE FRANCIA

El vapor «SAINT PAUL» Para ROUEN

cargará el 20 de Julio.

El vapor «SAINT THOMAS» Para BURDEOS Y ROUEN

cargará el 28 de Julio.

Para ingresar en el Tercio de Extranjeros

dirigirse al Banderín de Enganche en Valencia. Son los soldados mejor retribuidos y atendidos pudiendo llegar hasta capitán de legionarios. Primas crecidas y otras ventajas al terminar. No precisa documentación. Informes gratis.

Oficinas: Gobierno Militar y Subida del Toledano, número 6. De 8 a 10 mañana y de 3 a 6 tarde.

Se solicitan madrinas de guerra

CALCETERAS

Taller de reparación de máquinas a cargo de Vicente Fuertes, encargado de LA FABRIL VALENCIANA. Compró máquinas usadas Admito cambios por nuevas alemanas de las acreditadas marcas «Secifer» y «Diamond», la contado y a plazos.—Se facilita trabajo a todo comprador.—E. García, Nave, 14

Lo mejor para el verano

Por 20 duros, una máquina parlante, con diez discos dobles (de regalo).

Se cambian discos Pathé, discos de zafiro a tres pesetas, doble cara, de 27 y 29 centímetros. Discos de las compañías del Gramófono y Odeón, desde 6'50 pesetas.

Siempre las últimas novedades de Música.

La Java, La loca, La danza de las libélulas, Mi tierra, de Miguel Fleta, y Adios, Triguena, de Miguel Fleta.

Composturas de gramófonos. Arturo March, Bisbe, 11.

Se alquilan y venden